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Facit 1

Siffror, tal och talsystem

. &) Endiffradr ett skrivtecken, eller en symbol, for att beteckna ett tal, t ex talet 43 betecknas
av siffrorna4 och 3.

b) Jamnatal: 2, 12,26 78. Uddatd: 3, 13, 27, 101, 115

c) Det motsattatalet till +8 &r -8.

. a) | tiotalssystemet (decimalsystemet) anvands 10 siffror 1,2,3,4,5,6,7,8,9,0. Med hjdp av
dessa siffror kan man bilda oandligt mangatal.

b) Noll betyder *finnsinte”. Nollan i en viss position beréttar att det inte finns ndgot varde i
just den positionen. | t ex talet 403 finns det 4 hundratal, noll tiotal och 3 ental. Om man inte
skriver ut nollan far man ett helt annat tal, namligen talet 43.

Men ibland kan man ta bort en nollai slutet av talet utan att vardet forandras, t ex i
decimaltalen 0,050 eller 0,50.

0,050 = 0,05 eftersom 50 tusendelar &r likamed 5 hundradelar, och 0,50 = 0,5 eftersom 50
hundradelar &r lika 5 tiondelar.

. @) Tre hundratal = 300.
b) 30303
c) 33030

. a) 3064
b) 5735
c) 410003

. XVI

4-10° + 310> + 7-10" + 8-10° gertalet 4378

124 + 1.2° + 022 + ¢-2' + 1.2° gerdetbindratalet 11001
6 + 8 + 0 + 0 + 1
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